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5. Edukace při přijetí pacienta k hospitalizaci – Informovaný souhlas 

 

Edukátor: Ošetřující lékař, všeobecná sestra 

Edukant: Pacient, rodinný příbuzný v řadě přímé, zákonný zástupce 

 

Souhlas s poskytnutím zdravotních služeb se pokládá za svobodný, je-li dán bez jakéhokoliv 

nátlaku. Informovaný souhlas je, je-li pacientovi před vyslovením souhlasu podána informace 

a informovaný souhlas se pokládá za informovaný také v případě, že se pacient podání 

informace vzdal.“  

Při přijetí Vám bude předán k podpisu tiskopis Písemný informovaný souhlas s hospitalizací 

nebo v průběhu hospitalizace Informovaný souhlas s konkrétním vyšetřením. Vaše právo                  

je podílet se na spoluúčasti u léčebného procesu, při řešení vašich zdravotních problémů. Svým 

podpisem na daném formuláři souhlasíte s hospitalizací, s vyšetřením, odběry biologického 

materiálu, zákrokem, procedurami a nabízenými alternativami léčby. Informovaný souhlas                   

a předané informace stvrdí svojí identifikací a podpisem kompetentní zdravotnický pracovník 

(školitel, který informace poskytuje) a Vy (pacient, který informace přebírá).  

MÁTE PRÁVO KDYKOLI INFORMOVANÝ SOUHLAS ODVOLAT, písemně bude 

zaznamenáno, že jste byl seznámen s případnými riziky, přesto nesouhlasíte s léčebnými 

postupy, nebo hospitalizací. Budou Vám podány informace o povaze onemocnění                                      

a navrhované léčbě o poskytovatelích zdravotní péče takovým způsobem, aby jste se mohli 

podílet na rozhodování o poskytované péči.  

Můžete se vzdát podání informace o svém zdravotním stavu, popřípadě můžete určit, které 

osobě má být podána. Záznam o vzdání se podání informace o zdravotním stavu a určení osoby, 

které má být informace o zdravotním stavu podána, je součástí Vaší zdravotnické dokumentace. 

Záznam podepíšete Vy a zdravotnický pracovník. K vzdání se podání informace o zdravotním 

stavu se nepřihlíží, jde-li o informaci, zda - li trpíte infekční nemocí nebo jinou nemocí,                        

v souvislosti s níž můžete ohrozit zdraví nebo život jiných osob. Informace o nepříznivé 

diagnóze nebo prognóze Vašeho zdravotního stavu Vám může být v nezbytně nutném rozsahu 

a po dobu nezbytně nutnou zadržena, lze-li důvodně předpokládat, že by Vám její podání mohlo 

způsobit závažnou újmu na zdraví.  
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Informaci o zdravotním stavu Vám podává ošetřující zdravotnický pracovník způsobilý                      

k poskytování zdravotních služeb, kterých se podání informace týká; ošetřující zdravotnický 

pracovník provede do zdravotnické dokumentace záznam o tom, že Vám byla informace 

podána.  

V případě, že jste nezletilý pacient nebo pacient zbavený způsobilosti k právním úkonům, právo 

na informace o zdravotním stavu a právo klást otázky náleží Vašemu zákonnému zástupci                       

i Vám. V tomto případě Vám budou podány informace a zodpovězení doplňujících otázek 

poskytnuty způsobem zohledňujícím Vaši rozumovou vyspělost a aktuální schopnost informaci 

porozumět. Jestliže to zdravotní stav nebo povaha Vašeho onemocnění vyžadují,                                       

je ošetřující zdravotnický pracovník oprávněn sdělit osobám, které budou o Vás osobně 

pečovat, informace, které jsou nezbytné k zajištění této péče nebo pro ochranu jejich zdraví. 

Součástí Informovaného souhlasu se můžete rozhodnout, zda-li souhlasíte či nikoliv 

s přítomností osob získávající odbornou způsobilost k výkonu zdravotnického povolání (žáci 

zdravotnických škol, studenti medicíny apod.) při poskytované péči a zároveň zda-li osoby 

získávající odbornou způsobilost k výkonu zdravotnického povolání (kteří jsou vázáni 

povinnou mlčenlivostí) mohly nahlížet do Vaši zdravotnické dokumentace v nezbytně nutném 

rozsahu. 

U informovaného souhlasu v případě jakéhokoli výkonu budete seznámen s průběhem 

vyšetření/zákroku, bude proveden zápis, zda jste všemu porozuměl.  

Dokument je opatřen podpisy edukátora i edukanta, datem a časem.  

Bez vašeho informovaného souhlasu nesmí být proveden žádný výkon.  

Záznam o nesouhlasu a seznámení s případnými riziky podepíšete a bude součástí vaší 

dokumentace. 

 

 

 

 

 

V Pasece dne: 7. 9. 2021  

Zpracovala: Mgr. Kamila Smítalová – manažerka kvality 

 

 

 


